POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

PROSTOKĄT I KWADRAT – KLASA IV SP
1.Na ogrodzenie prostokątnej działki zużyto 40 m metalowej siatki. Jeden bok działki ma długość 8 m. Ile jest równa długość drugiego boku?
2. Pan Maciek ma prostokątną działkę. Jeden bok działki ma długość 15 m, a drugi jest o 6 m dłuższy. Ile jest równa długość drugiego boku działki? Ile wynosi obwód działki pana Maćka?
3. Prostokątny dywanik o wymiarach 200 cm × 100 cm rozcięto na dwie części tak, jak pokazano na rysunku. Brzegi każdej części obszyto taśmą. Na obszycie większej części zużyto 480 cm taśmy, a na obszycie mniejszej – 320 cm taśmy. Jakie wymiary ma każda z tych części?
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4. Powierzchnia biura ma kształt prostokąta o wymiarach 8 m i 6 m. Kierownik biura płaci miesięcznie właścicielowi budynku 23 zł za 1 m2 wynajętej powierzchni.

Jaki jest miesięczny koszt wynajęcia tego biura?

6. Działka uprawna państwa Warzywskich ma kształt prostokąta o wymiarach 15 m 
i 20 m. Ile arów ma działka państwa Warzywskich?

7. Położenie 1 m2 paneli podłogowych kosztuje 12 zł. Państwo Grzybowscy chcą pokryć panelami prostokątną podłogę o wymiarach 3 m i 4 m. Ile zapłacą za ułożenie paneli?

8. Obwód prostokąta o długości 12 m wynosi 44 m. Jaką powierzchnię ma ten prostokąt?

9. Domek na działce zajmuje powierzchnię prostokąta o wymiarach 6 m i 5 m. Wokół domku znajduje się pas trawy o szerokości 4 m. Jaką powierzchnię ma cała działka?

10.Prostokąt ma długość 6 m i szerokość 4 m. Ile razy zwiększy się pole prostokąta, jeśli jego długość zwiększymy dwa razy?

11. Prostokąt ma długość 6 cm, a jego szerokość jest dwa razy mniejsza. Jaką długość ma bok kwadratu o polu dwa razy większym niż pole tego prostokąta?
12. Bok kwadratu ma długość 5 cm. Oblicz pole prostokąta powstałego z dwóch takich kwadratów ułożonych obok siebie.

13. Jeden bok prostokąta ma długość 4 cm, a drugi jest trzy razy dłuższy. Oblicz pole

i obwód tego prostokąta.

14 Oblicz różnicę pól: prostokąta o wymiarach 4,5 m i 3 m oraz kwadratu o boku 
3 m.

15.Powierzchnia prostokątnej szkółki leśnej wynosi 23 ary. Szerokość tej szkółki wynosi 46 m. Oblicz, ile metrów bieżących siatki potrzeba na ogrodzenie tej szkółki. Ile sadzonek rośnie w tej szkółce, jeżeli na 1 m2 można posadzić 36 drzewek?

16. Oblicz bok kwadratu, którego obwód jest równy obwodowi prostokąta o długości 12 cm i szerokości 8 cm.

17. Prostokąt o wymiarach 8 cm i 3 cm jest planem ogródka kwiatowego w skali 1:200. Oblicz rzeczywistą długość i szerokość tego ogródka. Oblicz długość ogrodzenia wykonanego na jednej długości i dwóch szerokościach.

18. W ogrodzie astry rosną na powierzchni 3 m x 2 m, goździki 1 m x 2 m, tulipany 
4 m x 3 m , frezje 3m x 7 m, żonkile 5 m x 4 m. Jakie jest pole ogrodu?
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